
ANTRAG AUF 
KOSTENERSTATTUNG FÜR EINE SCHUTZBRIEFLEISTUNG

Was können Sie einreichen 
Für die Einreichung der im Schutzbrief enthaltenen Leistungen „Wildschadenhilfe“, „Krankenschutz im 
Ausland“ und „Hubschrauber-Rettung nach Freizeit-Alpinunfällen in Österreich“ wenden Sie sich bitte 
direkt an Ihren nächstgelegenen Stützpunkt oder vorweg telefonisch an die ÖAMTC-Schutzbrief- 
Nothilfe (+43 / (0)1 / 25 120 00) 
 
Zur Einreichung einer der übrigen Leistungen verwenden Sie bitte das Antragsformular (siehe Link). 
Damit können Sie die Unterlagen, die für die Verrechnung der entstandenen Kosten notwendig sind, 
einfach und übersichtlich dem ÖAMTC zur Verfügung stellen. Die Mitarbeiter:innen der Abteilung 
Leistungsverrechnung werden sich nach Erhalt gerne so rasch wie möglich um die Erledigung 
kümmern.  
  
Unterlagen  
Bitte beachten Sie, dass den geltenden Schutzbriefbestimmungen nach eine Vergütung nur gegen 
Vorlage von Originalbelegen möglich ist.  
Senden Sie daher unbedingt die von den Leistungserbringern erhaltenen und von Ihnen bezahlten 
Originalbelege zu, am besten inklusive einer entsprechenden Zahlungsbestätigung. Wenn Sie Ihre 
Unterlagen per E-Mail an uns senden, beachten Sie bitte, dass die Originalbelege verpflichtend bis 
zum Eingang der Leistungsinformation bzw. zum Eingang der Zahlung aufzubewahren sind. Der 
ÖAMTC behält sich vor, Originalbelege im Bedarfsfall nachträglich anzufordern. 
  
Weiters ersuchen wir Sie, auch sonstige Unterlagen, die im Zusammenhang mit dem Leistungsfall 
stehen (z.B. Kopie einer Reparaturrechnung, eines ärztlichen Attests u.ä.) zur Verfügung zu stellen. 
Für die Abrechnung von Telefonkosten, die für die Gespräche mit dem ÖAMTC entstanden sind, 
legen Sie bitte einen Einzelgesprächsnachweis bei. 
Zusätzliche Erklärungen zu Ihrem Leistungsfall, die aus Ihrer Sicht für die Verrechnung wichtig sein 
können, vermerken Sie bitte im Feld „Bemerkungen“. 
 
Hinweis: Vergessen Sie bitte nicht, auch Ihre aktuellen Bankdaten (IBAN) bekanntzugeben.  
  
Antrag einreichen 
Bitte senden Sie die Unterlagen gemeinsam mit dem von Ihnen unterschriebenen Antragsformular 
(händisch oder mit digitaler Signatur) entweder per E-Mail an leistungsverrechnung@oeamtc.at. 
 
oder per Post an folgende Adresse: 
 ÖAMTC  
 Leistungsverrechnung 
 Baumgasse 129 
 1030 Wien 
 
oder bringen Sie die Unterlagen zu einem unserer ÖAMTC Stützpunkte. Die Kolleg:innen leiten die 
Belege gerne weiter. 
  
Ihre Unterschrift auf dem Antragsformular ist unbedingt erforderlich  - ohne unterschriebenes 
Antragsformular ist eine Vergütung nicht möglich. 
Fragen und Kontakt 
Sollten Sie Fragen zu Ihrer Einreichung haben, so wenden Sie sich bitte direkt an die ÖAMTC-
Leistungsverrechnung. Die Kolleg:innen stehen Ihnen zu den üblichen Bürozeiten gerne unter der 
Telefonnummer 01/71199-22500 oder per E-Mail an leistungsverrechnung@oeamtc.at zur 
Verfügung.
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Bank:

Telefonnummer:

Adresse:

Name:

Clubkarten-Nr.: MITGLIEDS 
DATEN

Name Fahrzeughalter:in: HALTER:IN

Name Fahrzeuglenker:in: LENKER:IN

SCHADENS 
DATEN

IBAN:

Name Patient:in:PATIENT:IN

Name: Geb.dat.:

Bitte geben Sie die Namen der mitreisenden Personen, bei Ihren Kindern auch das Geburtsdatum bekannt

Geb.dat.:Name: 
Geb.dat.:Name: 

INSASSEN 

ÖAMTC 
Leistungsverrechnung 

Baumgasse 129 
A-1030 Wien  

Telefon 
(01) 71199 - 22500 

Telefax 
(01) 71199 - 2022727

KOSTEN Folgende Schutzbriefleistungen wurden beansprucht:

Pannenhilfe Übernachtung Krankentransport

Abschleppung Taxi

Mietwagen Sonstiges 

Telefonkosten (Einzelgesprächsnachweis erforderlich)Fahrzeugtransport 

SCHADENS 
NACHWEIS Bitte legen Sie (wenn vorhanden) die u.a. Unterlagen bei. 

Kontoinhaber:in: 

Fahrzeug (Marke, Type): Kennzeichen:

Schadenstag: Schadensort: Schadensland:

Panne Unfall Diebstahl Krankheit Sonstiges:

Reisebeginn am: Reiseende am:

Kopie des Zulassungsscheins Kopie der Diebstahlsanzeige

Kopie des Unfallberichts Kopie der Verschrottungsbestätigung 

Kopie der Reparaturrechnung Andere Schutzbriefleistung

Kopie der SterbeurkundeKopie Ärztliches Attest 

Nachweis des Fahrzeugausfalls/ der Erkrankung durch:

Ja Nein

Email-Adresse:

Sonstiges 

ANTRAG AUF 
KOSTENERSTATTUNG FÜR EINE SCHUTZBRIEFLEISTUNG

Bitte Folgeseiten beachten.

Wurde der ÖAMTC im Zuge der Leistung kontaktiert:Wurde der ÖAMTC im Zuge der Leistung kontaktiert:



Datenschutzinformation 
  
  
Bestätigung: Ich bestätige, dass ich berechtigt bin, die Daten der sonstigen im 
Leistungsdatenblatt genannten Personen für die Zwecke der Schutzbriefverwaltung, 
einschließlich der Abwicklung und Verrechnung von damit zusammenhängenden 
Dienstleistungen dem ÖAMTC1 bekannt zu geben. 
  
Information zum Datenschutz: 
Im Rahmen des Schutzbriefes bietet Ihnen der ÖAMTC1 (siehe ÖAMTC in Ihrem 
Bundesland) Leistungen nach Verletzung oder Erkrankung und/oder bei Problemen mit 
dem Fahrzeug sowie weitere ergänzende Nothilfeleistungen (siehe Schutzbrief- 
Leistungsübersicht) in Österreich bzw. im Ausland an. 
  
Der ÖAMTC1 verarbeitet die von Ihnen im Rahmen der Leistungsverrechnung 
angegebenen personenbezogenen Daten zu den Zwecken der Schutzbriefverwaltung, 
einschließlich der Abwicklung und Verrechnung von damit zusammenhängenden 
Dienstleistungen. 
  
Die Datenverarbeitung, insbesondere auch allenfalls notwendiger Gesundheitsdaten, 
erfolgt auf Grundlage der vertraglichen Beziehung zwischen Ihnen und dem ÖAMTC aus 
dem aufrechten Schutzbrief und der daraus resultierenden Rechtsansprüche sowie zur 
allenfalls notwendigen gesundheitlichen Versorgung (Art 6 Abs 1 lit b und Art 9 Abs 2 lit f 
und h DSGVO). Soweit dafür eine Übermittlung personenbezogener Daten in Drittstaaten 
erforderlich ist, stützen wir uns ebenfalls auf die vertragliche Beziehung (Art 49 Abs 1 lit b 
DSGVO). 
  
Der ÖAMTC gibt die Daten - im unbedingt notwendigen Ausmaß - zu 
Verrechnungszwecken an die UNIQA Österreich Versicherungen AG, Untere Donaustraße 
21, 1029 Wien, als Versicherer einzelner Schutzbriefleistungen weiter. Ab dem Zeitpunkt 
der Übermittlung der Daten an die UNIQA Österreich Versicherungen AG entscheidet 
diese über die Verwendung der Daten und ist somit verantwortlich für die Einhaltung der 
DSGVO. 
  
Die Daten werden grundsätzlich für den Zeitraum der Leistungserbringung sowie deren 
Verrechnung maximal 3 Jahre gespeichert und darüber hinaus nur im Rahmen der 
anwendbaren gesetzlichen Aufbewahrungspflichten (UGB, ABGB, ÄrzteG etc.) archiviert. 
Ohne Bereitstellung der notwendigen Daten ist eine Inanspruchnahme und Verrechnung 
der Leistungen aus dem Schutzbrief nicht möglich. 
  
Sie haben das Recht auf Auskunft über die Sie betreffenden Daten sowie auf Berichtigung 
und Löschung der Daten. Sie können ferner die Datenverarbeitung einschränken lassen 
und Widerspruch dagegen (Direktmarketing) erheben sowie die Übertragung der von 
Ihnen bereit gestellten Daten an andere Verantwortliche verlangen und erteilte 
Einwilligungen jederzeit widerrufen. Diese Rechte können Sie schriftlich an ÖAMTC, 
Datenschutz, Baumgasse 129, 1030 Wien oder per E-Mail an datenschutz@oeamtc.at 
ausüben. Darüber hinaus haben Sie das Recht, bei Bedenken gegen die Verarbeitung 
Ihrer personenbezogenen Daten Beschwerde bei der Datenschutzbehörde einzubringen.

1Österreichische Automobil-, Motorrad- und Touring Club (ÖAMTC), Baumgasse 129, 1030 Wien, ZVR 730335108



Datum: Unterschrift Antragsteller:in:

Bitte beachten Sie, dass nach den geltenden Schutzbriefbestimmungen eine 
Vergütung nur gegen Vorlage von Originalbelegen möglich ist.  
Senden Sie daher unbedingt die von den Leistungserbringern erhaltenen und von Ihnen 
bezahlten Originalbelege zu, am besten inklusive einer entsprechenden 
Zahlungsbestätigung.  
Wenn Sie Ihre Unterlagen per E-Mail an uns senden, beachten Sie bitte, dass die 
Originalbelege verpflichtend bis zum Eingang der Leistungsinformation bzw. zum Eingang 
der Zahlung aufzubewahren sind. Der ÖAMTC behält sich vor, Originalbelege im 
Bedarfsfall nachträglich anzufordern.

BEMERKUNGEN
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Was können Sie einreichen
Für die Einreichung der im Schutzbrief enthaltenen Leistungen „Wildschadenhilfe“, „Krankenschutz imAusland“ und „Hubschrauber-Rettung nach Freizeit-Alpinunfällen in Österreich“ wenden Sie sich bittedirekt an Ihren nächstgelegenen Stützpunkt oder vorweg telefonisch an die ÖAMTC-Schutzbrief-Nothilfe (+43 / (0)1 / 25 120 00)Zur Einreichung einer der übrigen Leistungen verwenden Sie bitte das Antragsformular (siehe Link).Damit können Sie die Unterlagen, die für die Verrechnung der entstandenen Kosten notwendig sind,einfach und übersichtlich dem ÖAMTC zur Verfügung stellen. Die Mitarbeiter:innen der Abteilung Leistungsverrechnung werden sich nach Erhalt gerne so rasch wie möglich um die Erledigungkümmern. 
 
Unterlagen 
Bitte beachten Sie, dass den geltenden Schutzbriefbestimmungen nach eine Vergütung nur gegenVorlage von Originalbelegen möglich ist. 
Senden Sie daher unbedingt die von den Leistungserbringern erhaltenen und von Ihnen bezahlten Originalbelege zu, am besten inklusive einer entsprechenden Zahlungsbestätigung. Wenn Sie IhreUnterlagen per E-Mail an uns senden, beachten Sie bitte, dass die Originalbelege verpflichtend biszum Eingang der Leistungsinformation bzw. zum Eingang der Zahlung aufzubewahren sind. DerÖAMTC behält sich vor, Originalbelege im Bedarfsfall nachträglich anzufordern.
 
Weiters ersuchen wir Sie, auch sonstige Unterlagen, die im Zusammenhang mit dem Leistungsfallstehen (z.B. Kopie einer Reparaturrechnung, eines ärztlichen Attests u.ä.) zur Verfügung zu stellen.Für die Abrechnung von Telefonkosten, die für die Gespräche mit dem ÖAMTC entstanden sind,legen Sie bitte einen Einzelgesprächsnachweis bei.
Zusätzliche Erklärungen zu Ihrem Leistungsfall, die aus Ihrer Sicht für die Verrechnung wichtig seinkönnen, vermerken Sie bitte im Feld „Bemerkungen“.Hinweis: Vergessen Sie bitte nicht, auch Ihre aktuellen Bankdaten (IBAN) bekanntzugeben. 
 
Antrag einreichen
Bitte senden Sie die Unterlagen gemeinsam mit dem von Ihnen unterschriebenen Antragsformular(händisch oder mit digitaler Signatur) entweder per E-Mail an leistungsverrechnung@oeamtc.at.
oder per Post an folgende Adresse:         ÖAMTC 
         Leistungsverrechnung         Baumgasse 129         1030 Wienoder bringen Sie die Unterlagen zu einem unserer ÖAMTC Stützpunkte. Die Kolleg:innen leiten dieBelege gerne weiter.
 
Ihre Unterschrift auf dem Antragsformular ist unbedingt erforderlich  - ohne unterschriebenesAntragsformular ist eine Vergütung nicht möglich.
Fragen und Kontakt
Sollten Sie Fragen zu Ihrer Einreichung haben, so wenden Sie sich bitte direkt an die ÖAMTC-Leistungsverrechnung. Die Kolleg:innen stehen Ihnen zu den üblichen Bürozeiten gerne unter der Telefonnummer 01/71199-22500 oder per E-Mail an leistungsverrechnung@oeamtc.at zurVerfügung.
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Bank: 
Telefonnummer: 
Adresse: 
Name: 
Clubkarten-Nr.: 
MITGLIEDS
DATEN
Name Fahrzeughalter:in: 
HALTER:IN
Name Fahrzeuglenker:in: 
LENKER:IN
SCHADENS
DATEN
IBAN: 
Name Patient:in:
PATIENT:IN
Name: 
Geb.dat.:
Bitte geben Sie die Namen der mitreisenden Personen, bei Ihren Kindern auch das Geburtsdatum bekannt
Geb.dat.:
Name: 
Geb.dat.:
Name: 
INSASSEN	
ÖAMTC
Leistungsverrechnung
Baumgasse 129
A-1030 Wien 
Telefon
(01) 71199 - 22500
Telefax
(01) 71199 - 2022727
KOSTEN
Folgende Schutzbriefleistungen wurden beansprucht:
Pannenhilfe
Übernachtung
Krankentransport
Abschleppung 
Taxi
Mietwagen
Sonstiges 
Telefonkosten (Einzelgesprächsnachweis erforderlich)
Fahrzeugtransport 
SCHADENS
NACHWEIS
Bitte legen Sie (wenn vorhanden) die u.a. Unterlagen bei. 
Kontoinhaber:in: 
Fahrzeug (Marke, Type): 
Kennzeichen:
Schadenstag: 
Schadensort: 
Schadensland:
Reisebeginn am:
Reiseende am:
Kopie des Zulassungsscheins
Kopie der Diebstahlsanzeige
Kopie des Unfallberichts
Kopie der Verschrottungsbestätigung 
Kopie der Reparaturrechnung
Andere Schutzbriefleistung
Kopie der Sterbeurkunde
Kopie Ärztliches Attest 
Nachweis des Fahrzeugausfalls/ der Erkrankung durch:
Ja
Nein
Email-Adresse:
Sonstiges 
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Bitte Folgeseiten beachten.
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Wurde der ÖAMTC im Zuge der Leistung kontaktiert:
Wurde der ÖAMTC im Zuge der Leistung kontaktiert:
Datenschutzinformation
 
 
Bestätigung: Ich bestätige, dass ich berechtigt bin, die Daten der sonstigen imLeistungsdatenblatt genannten Personen für die Zwecke der Schutzbriefverwaltung,einschließlich der Abwicklung und Verrechnung von damit zusammenhängendenDienstleistungen dem ÖAMTC1 bekannt zu geben.
 
Information zum Datenschutz:
Im Rahmen des Schutzbriefes bietet Ihnen der ÖAMTC1 (siehe ÖAMTC in IhremBundesland) Leistungen nach Verletzung oder Erkrankung und/oder bei Problemen mitdem Fahrzeug sowie weitere ergänzende Nothilfeleistungen (siehe Schutzbrief-Leistungsübersicht) in Österreich bzw. im Ausland an.
 
Der ÖAMTC1 verarbeitet die von Ihnen im Rahmen der Leistungsverrechnungangegebenen personenbezogenen Daten zu den Zwecken der Schutzbriefverwaltung,einschließlich der Abwicklung und Verrechnung von damit zusammenhängendenDienstleistungen.
 
Die Datenverarbeitung, insbesondere auch allenfalls notwendiger Gesundheitsdaten,erfolgt auf Grundlage der vertraglichen Beziehung zwischen Ihnen und dem ÖAMTC ausdem aufrechten Schutzbrief und der daraus resultierenden Rechtsansprüche sowie zurallenfalls notwendigen gesundheitlichen Versorgung (Art 6 Abs 1 lit b und Art 9 Abs 2 lit fund h DSGVO). Soweit dafür eine Übermittlung personenbezogener Daten in Drittstaatenerforderlich ist, stützen wir uns ebenfalls auf die vertragliche Beziehung (Art 49 Abs 1 lit bDSGVO).
 
Der ÖAMTC gibt die Daten - im unbedingt notwendigen Ausmaß - zuVerrechnungszwecken an die UNIQA Österreich Versicherungen AG, Untere Donaustraße21, 1029 Wien, als Versicherer einzelner Schutzbriefleistungen weiter. Ab dem Zeitpunktder Übermittlung der Daten an die UNIQA Österreich Versicherungen AG entscheidetdiese über die Verwendung der Daten und ist somit verantwortlich für die Einhaltung derDSGVO.
 
Die Daten werden grundsätzlich für den Zeitraum der Leistungserbringung sowie derenVerrechnung maximal 3 Jahre gespeichert und darüber hinaus nur im Rahmen deranwendbaren gesetzlichen Aufbewahrungspflichten (UGB, ABGB, ÄrzteG etc.) archiviert.Ohne Bereitstellung der notwendigen Daten ist eine Inanspruchnahme und Verrechnungder Leistungen aus dem Schutzbrief nicht möglich.
 
Sie haben das Recht auf Auskunft über die Sie betreffenden Daten sowie auf Berichtigungund Löschung der Daten. Sie können ferner die Datenverarbeitung einschränken lassenund Widerspruch dagegen (Direktmarketing) erheben sowie die Übertragung der vonIhnen bereit gestellten Daten an andere Verantwortliche verlangen und erteilteEinwilligungen jederzeit widerrufen. Diese Rechte können Sie schriftlich an ÖAMTC,Datenschutz, Baumgasse 129, 1030 Wien oder per E-Mail an datenschutz@oeamtc.atausüben. Darüber hinaus haben Sie das Recht, bei Bedenken gegen die VerarbeitungIhrer personenbezogenen Daten Beschwerde bei der Datenschutzbehörde einzubringen.
1Österreichische Automobil-, Motorrad- und Touring Club (ÖAMTC), Baumgasse 129, 1030 Wien, ZVR 730335108
Datum:
Unterschrift Antragsteller:in:
Bitte beachten Sie, dass nach den geltenden Schutzbriefbestimmungen eineVergütung nur gegen Vorlage von Originalbelegen möglich ist. 
Senden Sie daher unbedingt die von den Leistungserbringern erhaltenen und von Ihnenbezahlten Originalbelege zu, am besten inklusive einer entsprechendenZahlungsbestätigung. 
Wenn Sie Ihre Unterlagen per E-Mail an uns senden, beachten Sie bitte, dass dieOriginalbelege verpflichtend bis zum Eingang der Leistungsinformation bzw. zum Eingangder Zahlung aufzubewahren sind. Der ÖAMTC behält sich vor, Originalbelege imBedarfsfall nachträglich anzufordern.
BEMERKUNGEN
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